

Общественно-политическая
газета Свердловской области.
Выходит с 14 февраля 1907 года

20 августа

2025 года
№ 32 (29597)

уральский-рабочий.рф
БЕСПЛАТНО



УРАЛЬСКИЙ РАБОЧИЙ

«Сердце Урала, промышленная столица России, студенческий, креативный и культурный полюс страны — всё это о Екатеринбурге. О динамичном и современном мегаполисе, который мы любим всей душой»

Денис Паслер,
врио губернатора
Свердловской области



Свою мечту создала сама

Дизайнер Алена Вишнякова представила на Фестивале креативных индустрий собственный бренд одежды

5

Наш репортаж: Елена Партина
37 лет возит пассажиров

6

Медики поставили на ноги
снайпера, пострадавшего
на спецоперации

7

«Уральские локомотивы»
уверенно движутся вперед

4



Станки с ЧПУ произведем сами!

ПРОИЗВОДСТВО

Владимир Дмитриев

Цех по производству токарно-фрезерных станков с российским числовым программным управлением запустили в Екатеринбурге. На площади 1,4 тысячи квадратных метров специалисты компании «Униматик» наладили весь цикл – от механообработки деталей до финального тестирования готовой продукции.

По словам врио губернатора Свердловской области Дениса Паслера, первая партия станков уже отгружена заказчику.

— Оборудование востребовано в различных отраслях промышленности, поэтому в ближайшее время планируется ввод в эксплуатацию второго этажа цеха, чтобы увеличить производственные мощности, — отмечает глава региона. — В этом году «Униматик» празднует 25-летний юбилей, и за эти годы предприятием накоплен бесценный опыт в сфере разработки и производства металлообрабатывающего оборудо-

вания. Новый производственный цех — значимое событие не только для самой компании, но и для всего нашего региона.

Как отмечает областной департамент информполитики, в новом цехе тестируется устройство «Гравиталь» — инновационная разработка компании «Униматик» для точного позиционирования и перемещения крупных деталей. Его используют не только в машиностроении, но и авиационной промышленности и нефтегазовом секторе, значительно оптимизируя процессы сборки.

По поручению Дениса Паслера сотрудников предприятия с юбилеем поздравил первый заместитель губернатора Свердловской области Алексей Шмыков. Он подчеркнул, что машиностроение традиционно является важнейшей отраслью Свердловской области. Компания вносит значительный вклад в укрепление этой отрасли, способствует модернизации предприятий и созданию рабочих мест. Фото ДИП Свердловской области



Выпуск собственного оборудования способствует укреплению технологической независимости страны и решению задач национального проекта «Средства производства и автоматизации».

Компания «Униматик» активно сотрудничает со школами, колледжами и техникумами. Технические специалисты разрабатывают специализированные учебные комплексы и организуют практическую подготовку ребят.

Флюорограф и маммограф поедут на окраины

На **25** предприятий

уральской столицы провели медосмотры и диспансеризацию врачи горбольницы № 3 по проекту минздрава Свердловской области «Добро на предприятие»

МЕДИЦИНА

Полина Лебедева

Два передвижных медицинских комплекса — флюорограф и маммограф появились в Центральной городской клинической больнице № 3 Екатеринбурга. Современное мобильное оборудование позволит повысить доступность профилактических обследований для свердловчан, проживающих в отдаленных районах столицы Среднего Урала, а также будет использовано в ходе выездной диспансеризации на предприятиях и в организациях.

Новинки состоят из кабины и двух модульных кузовов-кабинетов: цифрового флюорографа на базе специального прицепа и рентгено-маммографического аппарата. Это современное оборудование отечественного производства, безопасное для пациентов. Мощность каждого кабинета достаточно высокая и рассчитана на 60 исследований в час.



— Диагностические комплексы дают возможность расширить географию выездных обследований, увеличить охват жителей профилактическими осмотрами, чтобы выявлять заболевания на ранних стадиях, — говорит заведующий отделением медицинской профилактики Центральной городской клинической больницы № 3 Екатеринбурга Анна Калмыкова.

Планируется использовать передвижные медкабинеты для выезда на предприятия для проведения диспансеризации трудовых коллективов в соответствии с задачами нацпроекта «Продолжительная и активная жизнь». Кстати, с начала года медики ЦГКБ № 3 провели масштабную работу по обследованию коллективов, осмотрам более 35 тысяч человек. Фото ДИП Свердловской области

На работу — в сельский Дом культуры

КАДРЫ

Полина Лебедева

Ежегодно в малые города и села Среднего Урала работают по различным программам приезжают самые востребованные специалисты — врачи, учителя, а с этого года еще и работники культуры. Об этом сообщил врио губернатора Свердловской области, отметив, что к работе в сельских домах культуры, школах искусств и музеях с начала учебного года приступят первые 15 профессионалов.

— Каждому будет выплачено по миллиону рублей, — отметил Денис Паслер в своем телеграм-канале. — Программа инициирована Президентом России Владимиром Путиным и рассчитана на то, чтобы в небольших населенных пунктах — от сельских территорий до городов с населением до 50 тысяч — жители могли заниматься творчеством и познавать многообразие мировой и российской культуры.

По программам «Земский доктор» и «Земский фельдшер» в 2025 году планируется трудоустройство более 200 человек, по программе «Земский учитель» — девятерых педагогов.

В школе № 2 поселка Кедровка Берёзовского и Павдинской школе Новолялинского муниципальных округов появится по новому учителю математики, три преподавателя придут в школу Красноуфимска, еще два учителя начальных классов — в Махнёво и в Среднеуральск. Также пополнение педагогами по физике и физкультуре ожидается в сысертской школе № 1 и поселке Большой Исток.

В Департаменте информполитики отмечают, что программы нацелены на развитие кадрового потенциала в сфере культуры в небольших населенных пунктах и отвечают задачам национального проекта «Семья».

В **11** муниципалитетов

придут «культурные» работники в этом году: в Верхнюю Синячиху, Кушву, Нижнюю Салду, Рефтинский, Кочнево, Черданцево



ПО РЕШЕНИЮ ПРЕЗИДЕНТА

В ОБЪЕКТИВЕ



▲ Денис Паслер оценил работу промпредприятий, модернизацию соцобъектов и благоустройство общественных территорий Полевского
Фото Елены Ельцовой

КРАТКО

#Доходы 73,3 миллиона рублей от уплаты туристического налога получили по итогам первого полугодия муниципалитеты Среднего Урала. Введенный с 1 января сбор принес Екатеринбургу 62 миллиона рублей, Сысерть – на втором месте. В столице Урала на полученные средства на площади 1905 года украсили деревья, клумбы и малые архитектурные формы: скамейки, помост для танцев, навесы от дождя и солнца, появилась архитектурная подсветка. В Сысерти возле информационного центра планируется открытие парковки для туристических автобусов. Туристический налог с 1 января ввели 11 муниципалитетов: Екатеринбург, Сысерть, Первоуральский, Березовский, Среднеуральск, Невьянский, Верхотурский, Шалинский и Сосьвинский муниципальные округа, городские округа Верхняя Пышма, Новоуральск.

#Компенсации В Свердловской области можно получить компенсацию или освобождение от затрат на газификацию жилья. Размер помощи зависит от дохода семьи – можно вернуть до 250 тысяч рублей. Деньги перечисляют на карту или через почту. Эта мера поддержки доступна разным категориям жителей: от многодетных и малоимущих семей и инвалидов до ветеранов, пенсионеров, участников СВО, медицинских, педагогических и работников бюджетной сферы.

#Наблюдатели к сентябрьским выборам готовятся при помощи искусственного интеллекта. Семинары проходят во всех муниципалитетах региона. В Асбесте обучились 30 человек, в дни голосования они будут работать на 28 избирательных участках. Учеба ведется по «Золотому стандарту» – чек-листу, разработанному Общественной палатой РФ совместно с ЦИК. В Свердловской области около 2,5 тысячи избирательных участков. С учетом трехдневного голосования планируется подготовить от 2,5 до 7,5 тысячи наблюдателей. В регионе пройдут пять избирательных кампаний, включая досрочные выборы губернатора Свердловской области.

#Ранняя помощь В 52 областных организациях действуют службы, куда могут обратиться семьи с детьми от 0 до 3 лет с ограничениями по здоровью, в том числе с инвалидностью или риском развития ограничений. С 2019 года услуги оказаны более 10 тысячам малышей и их семьям. 9 служб ранней помощи работают в организациях соцполитики, 43 – на базе учреждений образования, еще 9 кабинетов – в медицинских организациях в рамках трехуровневой системы педиатрической помощи. «Ранняя помощь стала частью системы комплексной реабилитации и абилитации, развивающейся в области более восьми лет... Это позволяет комплексно предупреждать детскую инвалидность», – сказал министр соцполитики области Андрей Злоказов. Фото ДИП Свердловской области



▲ Кто станет королем ринга? – в Екатеринбурге проходит чемпионат России по боксу
Фото Елены Ельцовой



▲ Ткать, пряхь, творить!: в Сысерти пройдет фестиваль народных промыслов
Фото Культуры-Урала.РФ

▼ Музыкальный тур: в преддверии юбилейного сезона артисты филармонии выступят в городах Среднего Урала
Фото Свердловской филармонии



▲ Вторая смена «Времени юных героев» – успешно завершена!
Фото све.рф



#«Сделано на Урале» Фестиваль проходит в Доме кино с 18 по 22 августа. В преддверии Дня российского кино свердловчане могут бесплатно посмотреть фильмы, снятые в нашем регионе. Вход на мероприятия свободный, бесплатные билеты можно получить в кассе кинотеатра с 14 августа. «Фестиваль – это возможность для зрителей увидеть, чем живет уральское кино», – отметила директор Свердловского областного кинофонда Светлана Горда. Сост. Лариса Ильина

ПАСЛЕР

Денис
Владимирович



12, 13 и 14 сентября — выборы Губернатора
Свердловской области



5 ПРИЧИН ПОДДЕРЖАТЬ ДЕНИСА ПАСЛЕРА

1. ПАСЛЕР знает область и потребности своих земляков.

Денис Паслер родом из Свердловской области. Он хорошо знает все проблемы жителей, специфику, потребности и возможности каждого муниципалитета.

2. ПАСЛЕР имеет опыт решения сложных задач.

За его плечами годы эффективного руководства различными структурами. Управленческий опыт Паслера позволяет успешно справляться с вопросами в ключевых отраслях — ЖКХ, медицине, образовании и других сферах. До конца года в Свердловской области будут введены в эксплуатацию семь поликлиник, а до 2030 года будет модернизировано 2 тысячи объектов ЖКХ.

3. ПАСЛЕР выстраивает работу с промышленными предприятиями в интересах жителей региона.

Под его руководством подписаны важные соглашения с промышленными предприятиями, благодаря которым увеличиваются зарплаты рабочих, социальные инвестиции, в том числе в жилье, инфраструктуру для спорта, здоровья, образования, решение экологических вопросов. Также формируется прогнозируемая доходная налоговая база, в том числе благодаря «прописке» в регионе крупного бизнеса.

4. ПАСЛЕР умеет отстаивать интересы региона.

Свердловская область по праву считается опорным краем державы и ведущим индустриальным центром страны.

Денис Паслер привлекает федеральную поддержку на крупные инфраструктурные проекты, проекты развития и модернизации. Благодаря мощным лоббистским возможностям Паслера получают новое развитие предприятия, реализуются значимые для всей страны проекты.

5. ПАСЛЕР заботится о простых людях.

По поручению Паслера руководители предприятий создают для своих сотрудников достойные условия и оплату труда.

Приоритетная задача — улучшение инвестиционного климата, создание новых точек развития для бизнеса, рост доходов и повышение уровня жизни, как в крупных городах, так и в малых отдаленных населенных пунктах.

Денис Паслер ставит задачу, чтобы жители Свердловской области имели одинаково хорошие условия для жизни в любой точке региона.



ПАСЛЕР Денис Владимирович

временно исполняющий обязанности Губернатора Свердловской области

Агитационный материал опубликован безвозмездно. Публикация размещена кандидатом на должность Губернатора Свердловской области Паслером Денисом Владимировичем.

«Уральских локомотивов» станет больше

ПЕРСПЕКТИВЫ

Владимир Дмитриев

На площадке «Уральских локомотивов» в Верхней Пышме пройден первый этап строительства нового комплекса по выпуску высокоскоростных поездов. Здесь установлены металлические конструкции двух производственных корпусов.

Для возведения корпуса пусконаладки электропоездов использовано 2,8 тысячи

тонн конструкций. Сейчас на объекте завершается укладка профлиста, установка сэндвич-панелей выполнена более чем наполовину — 9 из 15 тысяч квадратных метров. Монолитные работы закончены на 80 процентов. Ведется устройство кровли и светопрозрачных конструкций — ленточное остекление и зенитные фонари.

В корпусе для формирования компонентов кузова смонтировано 5 тысяч тонн металлоконструкций и залито 16 тысяч кубометров бетона. Ведется монтаж профлиста и стеновых панелей, проводится остекление зенитных фонарей.

— Для возведения нового комплекса по выпуску высокоскоростных поездов применяются и технологии высокоскоростного строительства, — говорит первый заместитель гендиректора компании-подрядчика «Синара-Девелопмент» Данил Значков.

В планах предприятия завершить строительство во втором квартале 2026 года. Предварительно известно, что первые испытания опытного образца новейшего суперпоезда планируются уже в 2027 году. Фото Елены Ельцовой

Более
270
человек

и 70 единиц техники задействовано на строительных площадках, где работы сегодня идут активными темпами



14 СЕНТЯБРЯ – ВЫБОРЫ ГУБЕРНАТОРА СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ! ✓

Какой губернатор нужен уральцам

Выбирать губернатором надо зрелого отца семейства. Кто знает нужды людей не понаслышке, умеет их защищать. Кто реальными делами, а не словами, уже доказал любовь к родной стране и своей малой родине. Кто обладает необходимым опытом руководящей работы. Кто хорошо знает регион. Кто имеет добрую репутацию, авторитет и поддержку.

Андрей КУЗНЕЦОВ



**У «СПРАВЕДЛИВОЙ РОССИИ»
есть такой кандидат**

ДОРОГИЕ ЗЕМЛЯКИ!

Наша родная Свердловская область все последние годы стремительно теряет людей. Смертность превышает рождаемость, мы сократились на полмиллиона человек!

Нужны решительные меры, чтобы людям хотелось здесь жить и работать. Надо остановить тарифное ограбление, коррупцию и воровство на бюджетных деньгах.

Обеспечить реальную поддержку тем, кому сегодня трудно. А значит, поднять зарплаты и пенсии, защитить семьи с детьми, пенсионеров и инвалидов, участников СВО и бюджетников. Нужно изменить логику власти – налоговые льготы давать промышленникам и тем, кто создает рабочие места, платит зарплаты. А банкиров и тех, кто наживается на финансовых спекуляциях, нужно «обезжирить», заставив платить в бюджет в десятки раз больше.

Всех, кто думает так же, кому дороги идеалы социальной справедливости, традиции честного служения Отечеству призываю: присоединяйтесь!



**Андрей
КУЗНЕЦОВ**

Депутат Госдумы РФ
Лидер уральских справедливороссов

**Приходите на выборы, поддержите меня
и команду «Справедливой России»!**

Печатная площадь предоставлена на безвозмездной основе по заказу кандидата на должность Губернатора Свердловской области Кузнецова Андрея Анатольевича.

Мечту воплотила своими руками

КРЕАТИВНЫЕ ИНДУСТРИИ

Максим Гусев

Собственную линейку одежды представляет на Международном фестивале креативных индустрий, который проходит в Екатеринбурге, молодой дизайнер Алена Вишнякова. Девушка с детства мечтала о чем-то своем, поэтому создала уникальный бренд в стиле интеллектуального минимализма с акцентными деталями, фактурными тканями и упором на качество.

— Я шла к этому много лет, для этого стала профессиональным модельером-конструктором, — рассказывает она.

Сегодня у нее есть свой интернет-магазин, а также мастерская-шоурум, где клиенты могут увидеть и примерить предлагаемую одежду. Алена Вишнякова признается, что искренне рада быть участником такого масштабного фестиваля и делиться с другими своим успехом и достижениями.

— Это яркое и закономерное событие, — отметил врио губернатора Свердловской области Денис Паслер, приветствуя участников фестиваля. — Наш регион — один из лидеров по развитию креативных индустрий. У нас успешно работают разные направления этого сектора экономики. Объединяют их люди — активные, творческие, позитивные, которые широко мыслят,



объемно работают, амбициозно опережают время и добиваются выдающихся успехов. Именно поэтому по всей России и за ее пределами становятся популярными уральские бренды в сфере моды, дизайна, IT, гастрономии, народных промыслов.

Глава региона подчеркнул, что вклад креативных индустрий в экономику Свердловской области в год достигает порядка 130 миллиардов рублей. Регион — в пятерке лидеров по этому показателю.

— Мы заинтересованы, чтобы креативное предпринимательство укрепилось на Среднем Урале, — добавил Денис

Паслер и отметил, что на фестивале каждая идея может стать началом масштабного культурного явления, нового бизнеса и личной истории успеха.

Программа креативной недели, которая проходит в восьми городах региона, насыщена зрелищными событиями, яркими выступлениями, гастрономическими изысками, полезной деловой частью. Фестиваль организован при поддержке Агентства стратегических инициатив и отвечает задачам национального проекта «Эффективная и конкурентная экономика». Фото Елены Ельцовой

Более **7**
тысяч
человек

из порядка 30 регионов России зарегистрировалось в этом году для участия в мероприятиях фестиваля

КРАТКО

#655 малышей пополнили ряды свердловчан за прошедшую неделю. На свет появились 354 мальчика и 301 девочка, из них 10 пар близнецов. 480 мам родили до 35, 165 – после 35 лет. Для одной свердловчанки это были девятые по счету роды, а 36 новорожденных стали четвертыми детьми у своих мам.

#2025/26 учебный год начнется 1 сентября и завершится 26 мая. Возможна организация обучения как по четвертям, так и по триместрам. Минпросвещения России объявило рекомендуемые даты наступающего учебного года и направило рекомендации по организации учебного процесса в субъекты РФ. Эти меры помогут обеспечить единые подходы к обучению, соблюдение санитарных норм и предотвратить переутомление учащихся и предусматривают осенние, зимние и весенние каникулы – не менее 7 дней. Для первокурсников рекомендуется предусмотреть дополнительные каникулы в феврале той же протяженности.

#Единый стандарт семейной политики разрабатывается для всех вузов области. Он будет синхронизирован с региональной программой поддержки материнства и детства, еще в его основу лягут самые успешные кейсы поддержки. В УрФУ при заключении брака студентам выплачивается 10 тысяч рублей, при рождении ребенка – 17 тысяч, при университете есть детсад – его посещают 89 детей работников и обучающихся вуза. В УГМУ обучающиеся смогут получить 25 тысяч рублей при рождении ребенка и при заключении брака, те, кто имеют детей до 8 лет, получают выплаты дважды в год, а подарочный набор получают все новорожденные в студенческих семьях. Также в регионе действует электронный сертификат на покупку товаров первой необходимости для новорожденных. Получить его могут мамы до 23 лет включительно, родившие ребенка с 1 января 2025 года. С 1 июня сертификатом уже воспользовались порядка 700 семей.

#Танцы как один из лучших и доступных способов профилактики падений у людей старшего возраста рекомендуют медики. «Мы с коллегами, применяя различные формы и методы нагрузочных упражнений, пришли к выводу, что это самая лучшая психофизическая и эмоционально-волевая нагрузка», – рассказывает заведующий геронтологическим отделением ЦГКБ №6 Екатеринбурга Александр Шустов. Падение, особенно для пожилого человека, – пугающее своими последствиями событие. Если в результате получен не ушиб или синяк, а перелом, сотрясение головного мозга, инфаркт или инсульт, то они могут кардинально изменить привычную реальность и существенно снизить качество жизни пострадавшего. Танцы стали одной из интересных и необычных методик, которая способствует хорошему балансу и устойчивости.

#Около 6 тонн молочной и 5,7 тонны мясной продукции проверили с начала года специалисты Управления Роспотребнадзора. Чтобы исключить случаи отравления или инфицирования, следует: не покупать продукты в неустановленных местах; обращать внимание на внешний вид и цвет, на температурный режим, предпочтение отдавать продукции в промышленной упаковке, где есть вся информация об изготовителе; соблюдать условия хранения и сроки годности; упаковка не должна быть вздутой или поврежденной, а тем более открытой. Молочная продукция, изготовленная с использованием заменителей молочного жира (при замещении не более 50%), может именоваться только как «Молокосодержащий продукт с заменителем молочного жира». Сост. Лариса Исламова

За рулем водитель Партина



52
автобуса

будет обновлено к концу года в Свердловской области за счет регионального и местных бюджетов

«**Дизайн совсем другой, салон удобный и просторная cabina. Раньше о таком можно было только мечтать»**

Елена Партина, водитель

5
женщин-водителей

трудятся в компании АО «Авто-транспорт», в распоряжении которой находятся 127 автобусов и 102 водителя

ТРАНСПОРТ

Олег Губин

Современная кабина автобуса оснащена супероборудованием. Панель приборов здесь, как в небольшом самолете. На монитор выведены камеры внутреннего и внешнего обзора, но первым бросается в глаза рукоотворный ящик для мелочи. Деньги, которые передают за проезд, водитель с 37-летним стажем Елена Партина распределяет по старинке – по майонезным баночкам, скрепленным зажимами для бумаг. Этим летом она пересела на новенький ЛиАЗ и теперь возит пассажиров по маршруту из Верхней Пышмы в Екатеринбург.

• «ВОПРОС ЧУВСТВИТЕЛЕН»

Семь современных автобусов – пять большого и два среднего классов – получила в июле компания-перевозчик АО «Авто-транспорт» в Верхней Пышме по нацпроекту «Эффективная транспортная система». Новая техника оборудована современной системой безопасности, подъемниками для маломобильных граждан, местами для колясок, а также системой бесконтактной оплаты, включая возможность использования Единой социальной карты «Уралочка».

– Новые автобусы будут курсировать на внутренних и межмуниципальных маршрутах, – говорит глава Верхней Пышмы Иван Зернов. – Вопрос транспортного обслуживания для нашего городского округа очень чувствителен. Надеюсь, поддержка руководства Свердловской области постепенно поможет нам полностью обновить весь автобусный парк.

• ПОРУЛИТЬ «ЧЕМ-ТО МУЖСКИМ»

Автобусы вышли в рейс на городские и пригородные маршруты города-спутника уральской столицы. За рулем одного из них – Елена Партина.

Она с детства интересовалась машинами. И вскоре после окончания школы в 1988 году пришла в Орджоникидзевское депо. Отучившись шесть месяцев, начала перевозить пассажиров по маршруту № 3 «Посадская – Коммунистическая». Говорит, ни разу о своем выборе специальности не пожалела.

– Мне нравилось, – признается Елена. – Все время ездила по городу, по центру. Он тогда активно развивался, было красиво.

На «тройке» проработала 19 лет, а после перешла из депо на работу в Гортранс, переучилась и стала возить людей на автобусе.

Первой машиной опытного водителя стал дизельный НефАЗ. Он был больше троллейбуса, и женщина была в восторге от того, что рулила, как ей тогда казалось, «чем-то мужским».

– Он в управлении казался другим, – делится она. – Первое время, конечно, надо было привыкать. Сложность была на поворотах: если на троллейбусе при маневре надо притормаживать, то на автобусе, наоборот, ускоряться.

• ЗАСЛУЖИВАЕТ САМЫЕ НОВЫЕ

Водитель Елена Партина уже не в первый раз получает в управление новый автобус. Когда в Екатеринбург стали приходить зеленые НефАЗы, женщине сразу доверили водить один из них. Она возила людей на разных маршрутах по Екатеринбург. А с переходом в Верхнюю Пышму стала снова управлять старенькой газовой машиной той же марки, но уже на межмуниципальном маршруте.

И вот, спустя чуть больше года работы в автохозяйстве Верхней Пышмы, водитель Партина получила в управление новый транспорт.

– За неделю до получения этих машин мне сообщили, что дают новый автобус, – делится она и признается: была удивлена. – У нас же много мужчин, которые давно работают. Но сказали, что руководство так решило.

• ДВЕРИ ПЕРЕД НОСОМ БОЛЬШЕ НЕ ЗАХЛОПНУТСЯ

По словам нашей героини, на предыдущих моделях, за рулем которых ей приходилось сидеть, не было предусмотрено комфортного управления даже панелью приборов. Например, кнопки для закрытия и открытия дверей находились под левой рукой водителя, а вход справа. Из-за этого возникали ситуации, когда у опоздавшего пассажира створки дверей захлопывались буквально перед носом. Вина в этом, конечно, не коварный водитель. Просто его внимание переключалось на блок закрытия дверей, когда подоспевший пассажир пропал из поля зрения.

В новом автобусе эти кнопки мало того что расположили справа, так еще и вынесли отдельным блоком под руку водителю. Теперь их видно периферическим зрением и невозможно спутать. Кроме того, в кабине установлен монитор, куда выведены все камеры внутри и снаружи салона.

• УДОБСТВО И КОМФОРТ

Пассажиры отмечают возможность подзарядки телефонов. Эта актуально для тех, кто вечерами возвращается из Екатеринбурга домой. Также люди довольны комфортом новых салонов. Сиденья выполнены в форме полуконуса – в них как будто проваливаешься, и это придерживает на поворотах. В автобусе есть и кондиционер, и хорошая система отопления.

– Очень много электроники, – рассуждает водитель. – И в управлении он легче. Можно сказать, едешь на легковой машине. А главное, автобус низкопольный, то есть пассажирам, особенно пожилым, удобно заходить в салон.

Из Верхней Пышмы мы едем с Еленой Партиной за рулем, замечаем, как ловко и плавно управляет она автобусом. Но люди в салоне об этом не думают: они в своих мыслях, телефонах и разговорах. Значит, водитель все делает правильно. Фото Елены Ельцовой

Спецмашина для добровольца

ПОДДЕРЖКА

Полина Лебедева

Ветеран специальной военной операции Евгений Рякин 15 августа получил ключи от автомобиля с ручным управлением в региональном филиале фонда «Защитники Отечества». При выполнении боевых задач свердловчанин получил тяжелые ранения и сегодня передвигается на кресле-коляске.

Специальный кроссовер произведен на калининградском заводе «Авто-тор». Рычаг управления в автомобиле расположен справа от руля, на самом руле установлена панель с кнопками. Для универсальности в машине также сохранены педали для стандартного управления.

Ключи ветерану вручила заместитель губернатора — министр здравоохранения Свердловской области Татьяна Савинова.

— Перед нами стоит задача решить проблемы каждого героя, — сказала она. — И сегодня мне радостно вручить ключи от автомобиля такой семье, которая живет полноценной жизнью. Евгений занимается спортом, у него есть работа. Мы сделаем все возможное, чтобыстроить, вернуть героев к обычной мирной жизни. Победа будет за нами!

Евгений Рякин по образованию инженер-строитель — участвовал в возведении Белоярской АЭС. В октябре 2023 года заключил контракт с Министерством обороны России и отправился в зону спецоперации. Ранение получил при штурме под Авдеевкой, где командовал группой. Несмотря на отсутствие медицинского образования, неоднократно оказывал помощь товарищам под огнем, спасая им жизнь.



Региональный филиал фонда «Защитники Отечества» помог ветерану оформить документы на получение технических средств реабилитации, в том числе автомобиля с ручным управлением, инвалидных спортивной и электрической колясок, организовал юридическое консультирование и запись на тренировки по адаптивным видам спорта.

Евгений Рякин активно участвует в спортивных соревнованиях. Он стал победителем регионального кубка по армрестлингу в своей группе на обе руки, завоевал серебро на Всероссийских соревнованиях по армрестлингу «Кубок Отечества» среди ветеранов спецоперации и вошел в число призеров Всероссийского чемпионата «Абилимпикс».

Мероприятие прошло в рамках объявленного Президентом России Владимиром Путиным Года защитника Отечества. Фото ДИП Свердловской области

Спецтранспорт выдается двум категориям ветеранов СВО, имеющих инвалидность: спинальным больным, которые передвигаются на креслах-колясках, и тем, кто перенес парную ампутацию ног.

Поддержка ветеранов специальной военной операции — одна из приоритетных задач, которая стоит перед правительством Свердловской области.

Снайпер снова встал на ноги

МЕДИЦИНСКИЙ УСПЕХ

Сергей Иванов

Многочисленный курс лечения снайпера, получившего тяжелейшие ранения в зоне специальной военной операции, завершили врачи Свердловского госпиталя для ветеранов войн. На передовой боец обеспечивал оборону раненых товарищей, атаку одного из дронов он отразил автоматом, получил переломы кистей, стоп и ранение голени.

Как сообщает департамент информполитики Свердловской области, благодаря высокотехнологичной медицинской помощи, доступной уральцам в учреждениях здравоохранения по нацпроекту «Продолжительная и активная жизнь», многоэтапному хирургическому вмешательству и индивидуальной реабилитации боец уже готовится вернуться в строй.

Поддержка участников спецоперации на Среднем Урале находится под личным контролем врио губернатора Свердловской области Дениса Паслера. По его решению в 2025 году финансирование по различным мерам увеличено в пять раз по сравнению с предыдущими годами — до 35 миллиардов рублей. Кроме того, в регионе стартовала акция «Рюкзак солдату», в рамках которой для воинов, поступивших в госпитали, будут собраны наборы с вещами.

Госпиталь для ветеранов войн — одно из ключевых учреждений здравоохранения



региона по оказанию высокотехнологичной медицинской помощи. Случай с лечением снайпера стал настоящим вызовом для врачей: они провели пациенту сложнейшую операцию по удалению фрагментов металла из стопы и соединили сломанные кости.

— Ранение голени было с высоким риском инфицирования и угрозой ампутации, — говорит заведующий отделением гнойной хирургии госпиталя Сергей Воробьев. — Мы работали в несколько этапов, чтобы сохранить опорную функцию ног.

Позже врачи провели ювелирные операции на кистях рук пациента.

— Случай был экстремально сложным: множественные переломы, обширные рубцовые изменения, сочетанные повреждения, — рассказывает кистевой хирург госпиталя Анна Архипова, отмечая, что перед медиками была задача не просто восстановить анатомию, но и вернуть руке функцию.

В настоящее время боец завершает курс реабилитации. Он находится в воинской части и готовится продолжить службу. Фото ДИП Свердловской области



— Этот случай — не просто медицинская победа. Это результат слаженной командной работы хирургов, анестезиологов, реабилитологов, психологов и всего коллектива. Мы не просто лечим — мы восстанавливаем боеспособность, возвращаем людям возможность служить Родине и укрепляем боевой дух. Это и есть наша миссия.

Валентина Ямпольская, и. о. начальника Свердловского госпиталя для ветеранов войн

В ГОРОДАХ

#Верхняя Тура После реконструкции в городе открыт Центр молодежных инициатив. «Мы планомерно идем к тому, чтобы каждый свердловский город был привлекателен для нового поколения уральцев, чтобы везде были возможности для развития и роста», — написал Денис Паслер в своих соцсетях. Два года шла реконструкция, площадку построили по поручению Президента России Владимира Путина по программе «Регион для молодых». Ребята смогут заниматься инновационной, предпринимательской, социально-педагогической, экологической и добровольческой деятельностью. Здесь же расположилось отделение «Движения Первых».

#Нижний Тагил Первый в УрФО Центр уличного баскетбола построен благодаря проекту «ПСБ — детям», здесь смогут заниматься все желающие. Гостей приветствовали врио губернатора Денис Паслер, председатель банка ПСБ Пётр Фрадков, гендиректор АО «Концерн «Уралвагонзавод» Александр Потапов и знаменитый баскетболист и президент Российской Федерации баскетбола Андрей Кириленко. «Это отличный пример сотрудничества бизнеса и органов власти в повышении и доступности массового спорта», — сказал Денис Паслер. Фото ДИП Свердловской области



#Баженовское Открывшийся в селе 14 августа новый ФАП расположен в 22 километрах от районной больницы, он оснащен кислородным ингалятором, электрокардиографом, дефибриллятором, анализаторами для определения уровня сахара, холестерина и гемоглобина в крови, а также полным набором медицинских укладок для оказания помощи при неотложных состояниях. Свыше 500 жителей села и близлежащих деревень смогут получать медицинскую помощь в современных помещениях, оснащенных всем необходимым. «Это уже пятый модульный фельдшерско-акушерский пункт, установленный на территории района за последние 9 лет», — рассказал главврач Байкаловской райбольницы Иван Зырянов.

#Новоуральск Учитель гимназии № 41 Александра Мурзина стала региональным представителем Всероссийского сообщества наставников-просветителей Свердловской области. За годы педагогической работы Александра Николаевна была удостоена множества наград и званий. В новой роли ставит перед собой несколько задач: увеличить количество наставников-просветителей Свердловской области; продвигать регион в масштабах страны; продолжать делиться интересной информацией: «Урал — это мощь. Нужно показывать, насколько он многогранен».

#Красноуральск Завершена реконструкция городского стадиона «Молодость». Он был построен в 1937 году, а в последний раз его ремонтировали в 1970-х годах. Новая реконструкция длилась два года. Сейчас здесь есть обновленное футбольное поле с искусственным покрытием, беговые дорожки, игровая площадка для пляжных видов спорта, площадка для тенниса и бадминтона. В открытии спортивной площадки принял участие глава региона Денис Паслер. Сост. Лариса Ильина

КРУПНЫЙ ПЛАН



Время разбрасывать – время собирать

Лариса Ильина

И это не философия, это про урожай: земледельцы региона приступили к уборочной кампании. Старт ее на Среднем Урале объявил первый заместитель губернатора Свердловской области Алексей Шмыков на Дне поля – 2025 в Ирбитском районе.

– Предстоит обработать почти 500 тысяч гектаров земли. Бриг губернатора Свердловской области Денис Паслер ставит перед нами задачи по увеличению объемов производства сельхозпродукции. Для этого на наших полях нужна современная, надежная и работоспособная техника. С начала года наши аграрии приобрели более 800 единиц новых комбайнов, тракторов, навесного и животноводческого оборудования на общую сумму около 3,4 миллиарда рублей. Мы ежегодно выделяем средства из регионального бюджета, чтобы поддержать

аграриев в обновлении и модернизации техники на своих предприятиях, – сказал Алексей Шмыков.

На празднике председателю птицевосхоза «Скатинский» Евгении Башковой были вручены ключи от 500-го комбайна, поставленного в Свердловскую области Тюменьагромашем. Агрегат будет носить имя деда Евгении – участника Великой Отечественной войны Дмитрия Каргина.

В Дне поля приняли участие десятки организаций, в экспозициях задействовано около 150 единиц техники и оборудования.

Выставку посетили руководители и специалисты сельскохозяйственных организаций, крестьянских и фермерских хозяйств, преподаватели и студенты вузов и колледжей.

В сельском хозяйстве региона успешно внедряются новые технологии. Агрономы Уральского государственного аграрного университета запустили уникальный для области проект по обработке посевов при помощи беспилотников. Применение дронов в агрокомплексе сегодня – один из приоритетов нацпроекта «Беспилотные авиационные системы». Фото Елены Ельцовой

Более
60
организаций
участвовали
в Дне поля – 2025

ГОРДОСТЬ УРАЛА

Настрой, реванш, победа!

Лариса Исламова

Действующая чемпионка России, Европы и мира по боевому самбо, воспитанница екатеринбургской спортивной школы олимпийского резерва, самбистка Софья Истомина завоевала золото на Всемирных играх в китайском городе Чэнду. Она победила в категории до 65 килограммов среди женщин.

– Для нас эта победа ценна еще и потому, что 20-летняя спортсменка – единственный представитель Свердловской области на этих играх. Горжусь Софьей, ее воле к победе и трудолюбию – рассказал в своих соцсетях глава региона Денис Паслер.

А чемпионка поделилась историей своей победы: «Это был длинный день. Паузы между поединками мне казались веч-

ными, поэтому к финалу у меня уже почти не осталось эмоций. Решающая схватка далась тяжелее всего в моральном плане. В полуфинале мне предстояло взять реванш у израильской спортсменки Нили Блок за недавнее поражение на Кубке мира в Армении. Именно в полуфинале я и оставила больше всего эмоций. Пришлось напоминать себе: «София, еще впереди финал, соберись».

Соперница по полуфиналу у Софии считалась одной из главных претенденток на золотую медаль. «Оказалось, что мы в одной подгруппе. Так что пришлось решать вопрос выхода в финал напрямую. Это добавило мотивации и настроения», – говорит чемпионка. Этот поединок подтвердил ее уверенность в том, что в боевом самбо именно борьба способна переломить ход встречи.

Победа Софии Истоминой – и личный успех спортсменки, и подтверждение высочайшего уровня подготовки тренерами и специалистами школы олимпийского резерва по самбо и дзюдо имени Александра Козлова, гордящимися по праву своей чемпионкой. Фото екатеринбургской СШОР



Самбо – единственный новый вид спорта в программе Всемирных игр по сравнению с предыдущим форумом, состоявшимся в английском Бирмингеме. Этот вид единоборства вернулся на Всемирные игры спустя 32 года. А боевое самбо представлено на играх впервые.